## ACT AND THE STATE OF THE STAT

## "大龄儿童"追忆的公园 在孩子们奇思妙想下升华 新儿童公园未来可期

本报讯(记者 钟婷婷 通讯员 袁洁) 市儿童公园历经近40年的城市变迁,承载 几代人的童年回忆。为切实提升新儿童公 园建设水平,充分吸纳广大市民意见,尤其 是孩子们的想法,"宁波人的儿童公园"大 型主题活动应运而生。

本次活动由宁波市文明办、宁波市住建局、宁波市教育局、共青团宁波市委、宁波市教育局、共青团宁波市委、宁波市妇女联合会共同主办,宁波晚报、现代金报联合承办。自2019年12月中旬起,我们向全市人民征集有关市儿童公园的老照片,并举办面向青少年儿童的主题作文、绘画作品比赛。

一个多月来,活动组委会收到约100 张市儿童公园照片,这些照片中,有三四十年前在月湖旧址拍摄的,有千禧年后在兴宁路旁的儿童公园留影的。雷锋纪念碑、大象滑滑梯、12生肖小铜像、大苹果、奥特曼……看了大家发过来的老照片,我们才知道,原来这些都是当年儿童公园的"网红地标"。

回忆尤珍贵,未来更可期。大家在追忆过往的同时,也开始和孩子们一起描绘新儿童公园的样子。"儿童公园是孩子们观察、探索和学习的好去处。希望新儿童公园在设计上,能吸纳博物馆式的知识性,和游

乐园式的娱乐性。充分调动孩子的求知欲,激发孩子的参与热情。"海曙中心小学505 班涂君健家长说。活动发起后,海曙中心小学、鄞州蓝青小学、鄞州区堇山小学等学校的学生热烈讨论,和老师、家长共同畅想着新儿童公园的建设。其中,部分学校的学生参与人数达上百人。

据统计,本次活动有591幅绘画作品、415篇主题作文、约100张照片进入初审。 为科学公正开展本次活动的评选工作,组 委会通过专家研讨会、公众投票、盲选等方式进行。

今天,获奖名单正式出炉。这份获奖名 单中的作品,希望能给新儿童公园的建设 带来一点帮助,给设计师们带来一些灵感。 这也是举办本次活动的初衷和意义。



扫描左边 二维码查看具 体获奖名单

## "扛" 着奖牌回家 首届中职教育国家奖学金颁发 宁波 107 名学生获殊荣

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张玉菲 王亚 达 陈引芳)在刚刚过去的一周,宁波市不少中 职学校都举行极为隆重的颁奖典礼,有的甚至 在两个校区举办同一场典礼。

UNION THE PARTY OF THE PARTY OF

面

缘何?记者了解到,首届中等职业教育国家奖学金已于近日颁发。有教师称,对中职学生而言,这不仅仅是6000元一笔丰厚奖金。重要的是,从此以后中职学生将与普高学生一样,都能享有这份"国家级"奖励。

这个学期结束前一周,宁波职教中心学校举行朴素而隆重的颁奖典礼。在师生眼中,两个校区都举行颁奖典礼,而且还专门制作半人高的红色"颁奖牌",这份"隆重"实在是头一次。

典礼现场,获奖者邵薇、陈家亮、叶佳颖、 杨武义等四名学生笑靥如花,台下学生则羡慕 不已。据了解,典礼后这几名学生如视珍宝,将 奖牌"扛"回家。

鄞州职教中心学校也有6名学生获此殊荣。在周一的国旗下讲话环节,老师公布获奖名单及奖金时,人群中发出一阵感慨。陈成龙等几名学生回忆称:"当时的场景,让自己觉得特别荣光。"

去年5月,教育部官网公布"全国学生资助管理中心致初中毕业生的一封信"。信中提及,从2019年秋季开始,国家将在中等职业学校设立国家奖学金,由中央财政出资设立,是中职学生的国家级最高荣誉奖项,今年全国共

奖励学生19915名,奖励标准为每人每年6000元。

经学校、区、市级层层推荐,宁波全大市共有107名中职学生获此殊荣。鄞州职教中心学校校办老师提到此事,心情有点激动,他说:"这个肯定,分量很重,我们中职学生中有很多品学兼优的孩子。"

据介绍,该奖学金每学年评审一次。依照要求,全日制二年级及以上学生可申请。申请奖学金的学生,学习成绩排名应位于年级同一专业前5%。若不能达标,排在30%且在道德风尚、专业技能、社会实践、创新能力、综合素质等方面表现特别突出的,也可申请奖学金。

记者采访两名来自宁波中职学校的获奖学生。邵薇同学就读于宁波职教中心学校17城市轨道交通运营与管理专业。在校期间,她的学习成绩一直名列专业第一。她是校学生会主席、班级副班长,技能方面的表现也十分突出,在职业能力省赛和全国文明风采市级复赛中均有佳绩。

这两年多来,邵薇同学还立足专业,服务社会,参与校级各类志愿服务达40余次。作为学生负责人,邵薇所在的五水共治志愿者团队还获国家级荣誉两次、市级荣誉三次、省市级媒体报道35次、收到副市长回信和赞扬。

陈青青是宁波东钱湖旅游学校航空专业 17级的学生,也是该校学生中第一个取得茶艺技师证的。她不仅掌握本专业知识和



宁波职教中心学校的颁奖现场

技能,还十分注重其他方面知识的拓展。此次拿到6000元奖学金,她第一个念头就是给自己报一个英语口语培训班,为未来做更担实的辅热

成绩优异,全面发展,用来形容陈青青并不为过。她的专业素养过硬,在全国旅游院校服务技能大赛比赛现场,面对来自全国298 所院校参赛队954 名选手的挑战,一举拿下实操全场最高分,最终获得鸡尾酒调制赛项第一名。

同时,她还与茶艺"缘分"颇深。不仅是宁波市"技能之星"茶艺项目职业技能竞赛的六强,还受邀到宁波科技人才周的茶艺项目中进行展示。在茶艺方面,她曾获第五届中华茶奥会品饮茶艺黑茶铜奖、第六届中华茶奥会品饮茶艺红茶铜奖等奖项。

■基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 开启资产配置新时代!建信能源化工期货ETF在深交所挂牌上市

1月17日上午9时30分,伴随着响亮的敲钟声,建信能源化工期货ETF在深圳证券交易所上市交易,成为境内第三只挂牌上市的商品期货ETF,为投资者提供了资产配置和抗通胀的全新工具。郑州商品交易所副总经理喻选锋、建信基金总裁张军红、国泰君安期货总裁姜涛、华泰期货副总裁王强、建信期货副总裁金学军,三星资产运用CEO全永默共同为能源化工ETF上市敲钟。

建信能源化工期货ETF于2019年8月27日获批,11月11日正式发行,12月6日结束募集,并于12月13日正式成立。资料显示,建信能源化工期货ETF首募规模达到4.85亿元,有效认购总户数4,671户,是首批商品期货ETF中首发规模超大,认购客户数超多的产品,代表着投资者对于这一新型资产配置工具的认可。建信基金表示未来也将多维度寻找投资机会,力争为投资者获取更高的长期收益。 黄杰

